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Chapter 5 Local and Remote Client Views
５章　局所クライアントビュー　及び　遠隔クライアントビュー
For a client, a session object is a non-persistent object that implements some business logic running on the server; an entity bean is a component that represents an object-oriented view of some entities stored in a persistent storage, such as a database, or entities that are implemented by an existing enterprise application
セション・オブジェクトは、クライアントのために、サーバ上で動作しているある業務手続きを実装する非永続性のオブジェクトである。実体ビーンは、データベースのような持続的記憶装置において、格納されているいくつかの実体のオブジェクト指向のビューを表すコンポーネント　又は　現存するエンタープライズ・アプリケーションによって実装される実体である。

A client accesses a session bean or an entity bean through the bean’s home and component interfaces. The home and component interfaces of the bean provide the client view. The container provides classes that implement the enterprise bean’s home and component interfaces. Although the client view of the deployed enterprise bean is provided by classes implemented by the container, the container itself is transparent to the client.
クライアントは、ビーンのホームとコンポーネント・インタフェースを通したセションビーン　又は　エンティティビーンにアクセスする。ビーンのホーム　及び　構成しているインタフェースは、クライアントビューを提供する。コンテナは、エンタプライズビーンのホーム　及び　構成しているインタフェースを実装するクラスを提供する。

配備されたエンタプライズビーンのクライアントビューは、コンテナによって実装されたクラスによって提供されるが、コンテナそれ自身は、クライントに対して透過である。
The client of a session bean or an entity bean may be a remote client or it may be a local client, depend-ing on whether the client makes use of the enterprise bean’s remote or local client view interfaces. The differences between remote and local clients are discussed in the following sections.
クライアントがエンタプライズビーンの遠隔　又は　局所クライアントビューインタフェースを利用するかどうかによって、セションビーン　又は　エンティティビーンのクライアントは、遠隔　又は　局所クライアントかもしれない。あるいは、それは、局所クライアントかもしれない。遠隔　又は　局所クライアントの違いは、以下のセクションで議論する。

Chapter 6 Client View of a Session Bean
６章セションビーンのクライアントビュー
For a client, a session object is a non-persistent object that implements some business logic running on the server. One way to think of a session object is as a logical extension of the client program that runs on the server. A session object is not shared among multiple clients.
クライントにとっては、セションオブジェクトは、サーバ上で動作しているある業務手続きを実装する非永続性のオブジェクトである。
セションオブジェクトについて考える 一つの方法は、サーバ上で動くクライアントプログラムの論理的拡張である。
A client accesses a session object through the session bean’s component interface. The session bean may provide a remote interface and/or it may provide a local interface.

クライアントは、セションビーンの構成要素インタフェースを介してセションオブジェクトにアクセスする。
セションビーンは、遠隔インタフェースを提供してもよく、局所インタフェースを提供してもよい。

The Java object that implements the remote interface is called a session EJBObject. A session EJBOb-ject is a remote Java object accessible from a client through the standard Java™ APIs for remote object invocation [3].

遠隔インタフェースを実装する Java オブジェクトは、セション EJBObject と呼ばれる
セション.EJBObjectは、遠隔オブジェクト呼び出しのための標準Java™ APIを介してクライアントからアクセス可能な遠隔Javaオブジェクトである.。

The Java object that implements the local interface is called a session EJBLocalObject. A session EJBLocalObject is not remotely accessible.
局所インタフェースを実装するJavaオブジェクトは、セションEJBLocalObjectと呼ばれる。
セションEJBLocalObjectは、遠隔よりアクセスできない。
A remote client of an session bean can be another enterprise bean deployed in the same or different Container; or it can be an arbitrary Java program, such as an application, applet, or servlet. The client view of a session bean can also be mapped to non-Java client environments, such as CORBA clients that are not written in the Java programming language.
セションビーンの遠隔クライアントは、同じ　又は　異なるコンテナで配備された別のエンタプライズビーンであることができ、あるいは　それは、アプリケーション、アプレット　又は　サーブレットといった、任意のJavaプログラムであることができる。
セションビーンのクライアントビューは、また、Javaプログラミング言語でかかれていないCORBAクライアントなどの、非Javaへのクライアント・マップ環境にマップする事ができる。
The remote client view of a session bean is location-independent. A client running in the same JVM as the session object uses the same API as a client running in a different JVM on the same or different machine.
セションビーンの遠隔クライアントビューは、場所-独立である。

セションオブジェクトと同じ JVM で実行するクライアントは、同じ、もしくは、異なる機械上の異なる JVM で実行するクライアントと同じ API を使う。

A local client of a session bean accesses the session bean through a local Java interface, which assumes collocation between the local client and the session. The local client view is not location-independent. While it is possible to provide both a remote client view and a local client view, a typical session bean will have either one or the other, but not both.
セションビーンの局所クライアントは、局所Javaインタフェースを介してセションビーンにアクセスする、そして、それは局所クライアントとセションの間の配置を想定する

局所クライントビューは、場所-独立である。
遠隔クライアントビュー　又は　局所クライアントビューが提供可能である間、典型的なセションビーンは、両方でない、一つもしくは、他方のいずれかを持つ。

The considerations that should be taken into account in determining whether the local or remote client view should be used for a session bean are further described in Chapter 5, “Local and Remote Client Views”.
局所クライアントビュー　又は　遠隔クライアントビューは、セションビーンのために使用されるかどうかを決定するときに考慮すべき考察事項は、第5章、「局所クライントビュー　及び　遠隔クライントビュー」にさらに述べている。

From its creation until destruction, a session object lives in a container.  Transparently to the client, the container provides security, concurrency, transactions, swapping to secondary storage, and other ser-vices for the session object.
セションオブジェクトは、生成から破壊まで、コンテナ内にいる。
クライアントへの透過性は、コンテナがセキュリティ、並行、トランザクション、二次記憶へのスワッピング　及び　セションオブジェクトのための他のサービスを提供する。

Each session object has an identity which, in general, does not survive a crash and restart of the con-tainer, although a high-end container implementation can mask container and server crashes to a remote client.
それぞれのセションオブジェクトは、高度なコンテナ実装が遠隔クライアントへのコンテナ　及び　サーバ衝突を隠すことができるにもかかわらず、一般的に、衝突を回避できない　及び　コンテナの再起動する類似性を持つ。

Multiple enterprise beans can be installed in a container. The container allows the clients to look up the home interfaces of the installed enterprise beans via JNDI. A session bean’s home interface provides methods to create and remove the session objects of a particular session bean.

多くのエンタプライズビーンは、コンテナにインストールできる。

コンテナは、クライアントが、JNDIによってインストールされたエンタプライズビーンのホームインタフェースを調べることを可能にする。

セションビーンのホームインタフェースは、特定セションビーンのセションオブジェクトを生成　及び　削除する方法を提供する。
The client view of a session object is independent of the implementation of the session bean and the container.
セションオブジェクトのクライアントビューは、セションビーンとコンテナの実装から独立している。

Chapter 7 Session Bean Component Contract
７章セションビーンコンポーネント契約
A session bean instance is an instance of the session bean class. It holds the session object’s state.
セションビーンは、セションビーンクラスのインスタンスである。

それは、セションオブジェクトの状態を保持する。

By definition, a session bean instance is an extension of the client that creates it:
定義によって、セションビーンインスタンスは、それを作るクライアントの拡張である

• Its fields contain a conversational state on behalf of the session object’s client. This state describes the conversation represented by a specific client/session object pair.

• It typically reads and updates data in a database on behalf of the client. Within a transaction, some of this data may be cached in the instance.

• Its lifetime is controlled by the client.

•そのフィールドは、セションオブジェクトのクライアントのために会話の状態を含む。この状態は、特定のクライアント / セションオブジェクトペアで表された会話を示す。

•それは、典型的にクライアントのためにデータベースにおけるデータを読み込み　及び　更新を行う。トランザクションの中で、いくらかのこのデータは、インスタンスの中でキャッシュされるかもしれない。
•その生涯は、クライアントによって管理される。

A container may also terminate a session bean instance’s life after a deployer-specified time-out

or as a result of the failure of the server on which the bean instance is running. For this

reason, a client should be prepared to recreate a new session object if it loses the one it is

using.
コンテナは、 配備者が指定されたタイムアウトの後、あるいは、ビーンインスタンスが

実行しているサーバの故障の結果セションビーンインスタンスの生存が、終結させ

ても良い。

この理由のためにクライアントは、それが使っているものを失うならば、新しいセション

オブジェクトを作り直す準備をすべきである

. Typically, a session object’s conversational state is not written to the database. A session bean developer simply stores it in the session bean instance’s fields and assumes its value is retained for the lifetime of the instance..
典型的に、セションオブジェクトの会話の状態は、データベースに書き込まれない。

セションビーン開発者は、それをセションビーンインスタンスのフィールドに単純に格納し、そして、その値がインスタンスの寿命のために保持されると推測する。

On the other hand, the session bean must explicitly manage cached database data. A session bean instance must write any cached database updates prior to a transaction completion, and it must refresh its copy of any potentially stale database data at the beginning of the next transaction. A session bean that caches the persistent state of an entity bean with container-managed persistence should refresh this stale state at the beginning of the next transaction. A session bean that caches references to the collec-tion objects that represent container-managed relationships and iterators for container-managed collec-tions must refresh this stale state at the beginning of the next transaction, before accessing these objects.
一方、セションビーンは、キャッシュされたデータベースデータを明白に処理しなければならない。

セションビーンインスタンスは、トランザクション完了前に、あらゆるキャッシュされたデータベースを最新状態に更新しなくてはならない 及び　次のトランザクションの開始であらゆる潜在的に最新でないデータベースデータのそのコピーをリフレッシュしなければならない。

コンテナで管理された永続で実体ビーンの永続的な状態をキャッシュするセションビーンは、次のトランザクションの開始でこの最新でない状態をリフレッシュするべきである。
Chapter 8 Example Session Scenario

８章セションシナリオの例
Wombat Inc. has developed the CartBeansession Bean. The CartBean is deployed in a container pro-vided by the Acme Corporation. The CartBean provides a remote client view.
ウオンバット社は、CartBeansession Beanを開発した。CartBeanは、Acme社によって提供されたコンテナで配備される。CartBeanは、遠隔クライアントビューを提供する。

Chapter 9 Client View of an Entity
９章 実体のクライントビュー
For a client, an entity bean is a component that represents an object-oriented view of some entities stored in a persistent storage, such as a database, or entities that are implemented by an existing enter-prise application.
クライアントにとっては、エンティティビーンは、データベースといった、永続的なストレージで蓄えられて、いくつかの実体のオブジェクト指向のビューを表すコンポーネント 又は　現存するエンタープライズ・アプリケーションによって実装される実体である

The client of an entity bean may be a remote client or the client may be a local client.
実体ビーンのクライアントは、遠隔クライアントであるかもしれない、又は　そのクライアントは、局所クライアントであるかもしれない。

This section provides an overview of the entity bean client view that is independent of whether client is a remote client or a local client. The differences between remote clients and local clients are discussed in the following sections.
この章は、クライアントが遠隔クライアント あるいは、局所クライアントかどうかから独立している実体ビーンクライアントビューの概要を提供する。

遠隔クライアントと局所クライアントの違いは、以下の節で議論する。

From its creation until its destruction, an entity object lives in a container. 
Transparently to the client, the container provides security, concurrency, transactions, persistence, and other services for the entity

objects that live in the container. 
The container is transparent to the client—there is no API that a client can use to manipulate the container.
セションオブジェクトは、生成から破壊まで、コンテナ内にいる。
コンテナへの透過性は、コンテナが、コンテナ内に生存している実体オブジェクトのために、安全な、同一の、永続性　及び　その他のサービスを提供する。

コンテナは、クライアントに透過である – クライアントは、コンテナを操作する事が出来るＡＰＩがない。
Multiple clients can access an entity object concurrently. 
The container in which the entity bean is deployed properly synchronizes access to the entity object’s state using transactions.
多くのエンタプライズビーンは、コンテナにインストールできる。

実体ビーンが適切に配備されるコンテナは、トランザクションを使う実体オブジェクトの状態へのアクセスに同期する。
Each entity object has an identity which, in general, survives a crash and restart of the container in which the entity object has been created. The object identity is implemented by the container with the cooperation of the enterprise bean class. 
それぞれの実体オブジェクトが、一般的に、クラッシュ　及び　実体オブジェクトが作られるコンテナの再起動を切り抜ける類似性を持つ。

オブジェクト類似性は、エンタプライズビーンクラスの協力強調を持つコンテナによって実装される。
Multiple enterprise beans can be deployed in a container. For each entity bean deployed in a container, the container provides a class that implements a home interface for the entity bean. This interface allows the client to create, find, and remove entity objects within the enterprise bean’s home as well as to execute home business methods, which are not specific to a particular entity bean object. A client can look up the entity bean’s home interface through JNDI; it is the responsibility of the container to make the entity bean’s home interface available in the JNDI name space. 
多くのエンタプライズビーンは、コンテナに配備できる。

コンテナで配備された、それぞれの実体ビーンのために、コンテナは、実体ビーンのためのホームインタフェースを実相するクラスを提供する。.
このインタフェースが、特別な実体ビーンオブジェクトに固有でないクライントがホームビジネスメソッドを実行するのと同様に、エンタプライズビーンのホームの中で、実体ビーンを生成、検索 及び　削除する事を可能にする。

クライアントは、JNDIを介して実体ビーンのホームインタフェースを見ることができ、

JNDI名前空間でで実体ビーンのホームインタフェースを利用可能にするためのコンテナの責任である。
A client view of an entity bean is independent of the implementation of the entity bean and its container.

This ensures that a client application is portable across all container implementations in which the entity bean might be deployed.
実体ビーンのクライアントビューは、実体ビーンとそのコンテナの実装から独立している。

クライアントアプリケーションが実体ビーンが配備されるであろうコンテナ実装全てにわたってポータブルであることを保証する。

